


OPPILASKYSELYN 
TAUSTATIEDOT

➢Mitä koulua käyt?

➢Millä luokalla olet?

➢Kuinka pitkä koulumatkasi on?



Mitä koulua lapsesi 
käy? n= 1329
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MITÄ KOULUA LAPSESI KÄY?

Borgby skola Boxby skola Gumbostrand skola Kungsvägens skola

Kyrkoby skola Jokipuiston koulu Leppätien koulu Norra Paipis skola

Salpar skola Sipoonjoen yhtenäiskoulu Sipoonlahden yhtenäiskoulu Söderkulla skola

Södra Paipis skola Talman koulu Lukkarin koulu



Oppilaskyselyn taustatietoja 
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3. Olen yläkoulussa, luokka-asteella 7-9

2. Olen alakoulussa, luokka-asteella 4-6

1. Olen alakoulussa, luokka-asteella 1-3

Millä luokalla olet? n= 1406 

Vastausmäärät 
jakautuivat 

tasaisesti luokka-
asteittain
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Kuinka pitkä koulumatkasi on?

Vastauksia n=1329

Kyselyyn vastanneiden 
koulumatkan pituus oli 

alle 3 km 48 % 
vastanneista

35%

32%



OPPILASKYSELYN 
TULOKSET

Miten tyytyväinen olet koulumatkaasi?
Miten turvalliseksi koet koulumatkasi?

Kuinka tärkeä osa koulupäivää on koulumatkasi?

Kuinka sujuvaksi koet koulumatkasi?

Miten kuljet kouluun?

Oletko kuljetusoppilas?



Miten turvalliseksi koet koulumatkasi?
n=1329 • 93 % kyselyyn 

vastanneista koki 
koulumatkan turvalliseksi

• Eri mieltä oli  5 % 
vastanneista, täysin eri 
mieltä oli 2% vastanneista
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Kuinka tärkeä osa koulupäivää on koulumatkasi?
n=1329
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Vastausjakaumat

Kuinka tärkeä osa koulupäivääsi on koulumatkaasi?

n=1329

22%

n=1329

53%

19%

6%

• 75 % vastanneista koti 
koulumatkan tärkeäksi 
osaksi koulupäivää

• 25 % oli eri mieltä



Kuinka sujuvaksi koet koulumatkasi?
n=1329 
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Kuinka sujuvaksi koet koulumatkasi?

n=1329

Kyselyyn vastanneiden 
kokonaismäärä oli 
1329 oppilasta

46%
40%

10% 4%

Koulumatkan koki 
sujuvaksi 86% 

kyselyyn 
vastanneista



Miten kuljet kouluun? n=1358
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Jollain muulla, millä?

Mopolla, mopoautolla tai x

Autolla, esim. vanhempien kyydillä

Kahden edellisen yhdistelmällä

Taksilla

Bussilla, minulla on HSL kortti

Pyörällä

Kävellen

Miten kuljet kouluun?

n=1358

n=1358

21%

22%

25%

6 %

1 %

16 %

6  %

2 %

Kouluun kuljetaan eri 
yhdistelmillä, esim. 

aamulla vanhempien 
kyydissä ja kotiin 

kävellenKouluun kuljetaan:
Linja-autolalla 25 %

Kävellen 22%
Pyörällä 21%



Oletko 
koulukuljetusoppilas
(kuljet bussilla tai 
taksilla kouluun)?

• Kyllä, olen oikeutettu koulukuljetukseen

• 483

• 36%

• Ei, en ole oikeutettu koulukuljetukseen

• 84

• 64%

Kyselyyn vastanneista 483 
oppilasta on oikeutettu 

koulukuljetukseen, joka on yli 
puolet koulukuljetuksessa 

olevista oppilaista



Miten koet
koulumatkasi?
n=1329

➢ Matka kotoa bussipysäkille?

➢ Matka bussipysäkiltä kouluun?

➢ Odottaminen pysäkillä?

➢ Kyytiin siirtyminen/jonottaminen?



Matka kotoa 
bussipysäkille/koulukyydin 
lähtöpaikalle on turvallinen?

kpl %

Täysin samaa mieltä 287 59% 

Samaa mieltä 164 34%

Eri mieltä 24 5%

Täysin eri mieltä 10 2%

Matka bussipysäkiltä/koulukyydin
pysähtymispaikalta koululle on 
turvallinen?

kpl %

Täysin samaa mieltä 276 57% 

Samaa mieltä 164 34%

Eri mieltä 37 8%

Täysin eri mieltä 9 2%

Matka Kotoa 
bussipysäkille ja 

pysäkiltä kouluun 
koettiin pääosin 

turvalliseksi 
(93%/91% vastanneista)



Odottaminen pysäkillä/kyydin 
lähtöpaikalla on turvallista? 

Kyytiin siirtyminen/jonottaminen on 
tapahtuu turvallisesti? 

kpl %

Täysin samaa mieltä 294 61% 

Samaa mieltä 158 33%

Eri mieltä 26 5%

Täysin eri mieltä 7 1%

kpl %

Täysin samaa 
mieltä

312 64% 

Samaa mieltä 141 29%

Eri mieltä 19 4%

Täysin eri mieltä 13 3%

Kyydin lähtöpaikalla 
odottaminen on 
turvallista 94%

Kyytiin 
siirtyminen/jonotus 

tapahtuu 
turvallisesti 93%



Kyydissä on turvallinen olo? 

kpl %

Täysin samaa mieltä 254 52% 

Samaa mieltä 187 39%

Eri mieltä 35 7%

Täysin eri mieltä 9 2%

Turvalliseksi olonsa 
kyydissä kokee 91 % 

vastanneista



Muita 
huomioita

•Täysin samaa mieltä/samaa mieltä 54%

•Eri mieltä/Täysin eri mieltä 46%

Koulukyyti on liian täynnä: 

•Täysin samaa mieltä/samaa mieltä 57%

•Eri mieltä/Täysin eri mieltä 43%

Kyydin aikana on meteliä/rauhattomuutta

•Täysin samaa mieltä/samaa mieltä 37%

•Eri mieltä/Täysin eri mieltä 64%

Onko sinulle järjestetty tekemistä kun odotat kyytiä koululla

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa



Pelottaako sinua 
jokin 
koulumatkallasi?
(koulukuljetusoppilaat)

82% koulukuljetusoppilaista kokee ettei ole mitään ongelmia kuljetukseen liittyen, 
12% on asiasta eri mieltä

51% koulukuljetusoppilaista kokee, että koulukyyti on liian täynnä, 49% on sitä mieltä 
ettei koe kyytiä liian täydeksi

Muiden matkustajien käyttäytyminen bussissa/taksissa voi pelottaa toisia (62%), kun 

taas 38% ei koe käyttäytymistä pelottavana.

Matkalla koetaan meteliä/rauhattomuutta 49%

Kuljettajan ajotapaa ei pidetä pelottavana 69%

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa



Pelottaako sinua 
jokin 
koulumatkallasi?
(koulukuljetusoppilaat, 
Dia 2)

Kiusaaminen matkan aikana tai kyydin lähtöpaikalla (esim. töniminen, 
etuilu) pelottaa 42%, ei pelota 58%

Odottaminen pysäkillä tai kyydin lähtöpaikalla pelottaa yli puolta 
vastaajista 66%

Matka bussipysäkille tai koulukyydin lähtöpaikalle saattaa myös pelottaa 
69%

Toisaalta kyselyyn vastanneista 83% vastaa, että Ei ole mitään pelottavaa 

koulukuljetuksiin liittyen.

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa



HUOLTAJAKYSELYN 
TAUSTATIEDOT

➢Mitä koulua lapsesi käy?

➢Kuinka pitkä lapsesi koulumatka on?

➢Miten lapsesi kulkee kouluun?

➢Onko lapsesi koulukuljetusoppilas?



➢Mitä koulua 
lapsesi käy?

Boxby skola 2 1%

Gumbostrand skola 5 3%

Kungsvägens skola 50 29%

Kyrkoby skola 3 2%

Jokipuiston koulu 21 12%

Leppätien koulu 6 4%

Sipoonjoen yhtenäiskoulu 13 8%

Sipoonlahden yhtenäiskoulu 31 18%

Söderkulla skola 3 2%

Södra paipis skola 5 3%

Talman koulu 8 5%

Useampi lapsi & koulu 12 7%

Ei vastattu 11 7%



Kuinka pitkä lapsesi koulumatka on?

• Alle 3 km 3 % vastanneista

• 3-5 km 19% vastanneista

• Yli 5 km 78% vastanneista

Miten lapsesi kulkee kouluun?

• Bussilla 75%

• Taksilla 20%

• Kahden edellisen yhdistelmällä 5%

78 % kyselyyn 
vastanneiden 

huoltajien lapsen 
koulumatka on yli 

5 km

75% kyselyyn 
vastanneiden 

lapsista kulkee 
kouluun bussilla 



Onko lapsesi 
koulukuljetusoppilas? 
n=170

• Kyllä, lapsi on oikeutettu 
koulukuljetukseen

• 163 (96 %)

• Ei, lapsi ei ole oikeutettu 
koulukuljetukseen

• 7 ( 4%)



HUOLTAJAKYSELYN 
TULOKSET

Valitse se vaihtoehto, joka mielestäsi 
parhaiten kuvaa teidän perheenne toimintaa?
➢Kuinka turvalliseksi koet lapsesi koulumatkan?

➢Olemme ohjeistaneet lasta käyttäytymään turvallisesti 
koulumatkoilla



Kuinka turvalliseksi koet lapsesi koulumatkan?
Arvioi kokonaisuus kodista alkaen ja kouluun asti, nykyisin järjestelyin n= 170
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Kuinka turvalliseksi koet lapsesi koulumatkan?

71% vastanneista koki 
koulumatkan 
turvalliseksi,

29 % oli eri mieltä 



Olemme ohjeistaneet lasta käyttäytymään 
asiallisesti koulumatkoilla n=170

117

50

3

0

0 20 40 60 80 100 120 140

Täysin samaa mieltä

Samaa mieltä

Eri mieltä

Täysin eri mieltä

Olemme ohjeistaneet lasta käyttäytymään asiallisesti koulumatkoilla

97 % vastanneista oli 
ohjeista lasta 

käyttäytymään asiallisesti 
koulumatkoilla

3% vastanneista ei ollut 
ohjeistanut



Kerro, miten koulumatkasi 
sujuu?
Avoin kysymys (huoltajat)



Miten koulumatkasi sujuu? 
Lyhyet, yleiset palautteet (yht. 71 vastausta)

• Vastaukset koostuivat mm. lyhyistä yleisistä palautteista:

✓ Hyvin (53)

✓ Erittäin hyvin (9)

✓ Huonosti (7)

✓ erittäin huonosti (2)
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n=71 Erittäin hyvin Hyvin Huonosti Erittäin huonosti

Miten koulumatkasi sujuu?
Yleisarvosana

13%

3%

88% vastanneista koki 
koulumatkan sujuvan 
hyvin tai erittäin hyvin

12% koki koulumatkan 
sujuvan huonosti/erittäin 

huonosti

75%

9%



Miten koulumatkasi sujuu? 
Linja-autokuljetuksiin liittyvät palautteet
(yht. 39 vastausta)

• Linja-autokuljetuksiin liittyen palautetta tuli 
seuraavista aihealuista:

✓ linja-autojen odotusajat koettiin liian pitkiksi (46%)

✓ matka bussipysäkille koettiin vaaralliseksi, liian pitkäksi 
tai vaikeaksi (ei katuvaloja, talviolosuhteet ym.) (26%)

✓ Bussit koettiin liian täysiksi (28%)

Lisäksi toivottiin parempaa aikataulujen sopivuutta koulujen 
lukujärjestyksiin
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n=39 Linja-autojen
odotusajat

Matka
bussipysäkille

Bussit ovat
liian täynnä

Miten koulumatkasi sujuu?
Avoimet vastausmäärät linja-autokuljetuksiin

liittyen

26%
28%

46%



Miten koulumatkasi sujuu 
HSL: n toimintaan liittyvät palautteet

HSL: n aikatauluihin liittyen palautetta tuli eniten:

✓ Busseja ei kulje tarpeeksi usein

✓ Bussiaikataulut liian tiukat

✓ Bussi ei välillä tule, välillä myöhässä

Muut:

+ Hyvin, tosin busseja saisi kulkea enemmän

- Bussiaikataulu ja koulun lukkari ei ole synkattu

- Välillä tietyt kuskit tiuskii lapsille (1 vastaus)
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Hsl aikataulut Hsl aikataulujen
sopivuus koulujen
lukujärjestyksiin

Hsl kuljettajat

Miten koulumatkasi sujuu?
Hsl: n toimintaan liittyvät palautteet n= 45 

vastausta

26%

12%

62%



Miten koulumatkasi sujuu? 
Taksikuljetuksiin liittyvät palautteet

+ Hyvin pitäneet yhteyttä, jos esim ajat
muuttuneet

+ Hyvin, taksi on ajallaan hakemassa ja 
tuomassa koululaisen

+ Todella sujuvasti hoituu taksikyydein

+ Tänä vuonna taksi on ollut hyvä, 
asialliset kuljettajat

- Muuten hyvin ,mutta kyyti tulee liian 
aikaisin aamulla

- Taksi tulee liian aikaisin aamulla ja 
lapsi joutuu odottamaan koululla liian 
pitkään

0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4

n=13

Yhdenvertaisuus taksikuljetuksissa

Viestintä huoltajille (kuljettajat ja taksiyritykset)

Kuljetusaikataulut (taksiyritykset)

Taksikuljettajien asiakaspalvelutaidost

Taksikuljetusten sujuvuus ja turvallisuus

Miten koulumatkasi sujuu
Taksikuljetuksiin liittyvät palautteet n=13 

31%

15%

31%

7%

15%



Miten koulumatkasi sujuu? 
Muut osa-alueet

+ Muuten sujuu hyvin, mutta ala-asteikäisen tien ylitys (ilman aikuista) Keravan 
tiellä pelottaa

+ Relativt ok

- Gumbontie tulisi luokitella uudestaan vaaralliseksi

- Vanhan Lahdentien yli ruuhkassa ilman suojatietä!

- Boxintie on talvisin vaarallisen kapea kävelyyn, koska pientareita ei ole

- Men Gumbovägen är livsfarlig. INGA barn ska gå en cykla där!!!

+ Lapsen mielestä hyvin, mutta mielestäni talvella on ollut hieman vaarallisia 
tilanteita; bussi on jäänyt kiinni ylämäkeen ja lapset ovat myöhästyneet koulusta

+ Pääasiassa sujuu hyvin. Talviaikoina haastetta aiheuttaa myöhässä olevat bussit

+ Helt ok, men väntetiden vid skolan är läng på morgonen

- Vähemmän kätevää on se, että lapset joutuvat odottamaan koulun pihalla n. 35 
minuuttia aamulla ennen koulupäivän alkamista

Miten koulumatkasi sujuu?
Muut osioon liittyvät palautteet n=19

n=19 Sääolosuhteet Odotusaika koululla Vaarallinen koulutie

Sääolosuhteet

53%

46%

16%
Odotusaika 
koululla

Vaarallinen 
koulutie



SIVISTYSOSASTON 
TOIMINNAN 
ARVIOINTI
n=164

➢Oliko koulukuljetusetuuden hakeminen helppoa?

➢Saitko riittävästi ohjeistusta koulukuljetushakemisen 
tekemiselle?

➢Onko koulukuljetusetuuteen liittyvä ohjeistus ja yhteystiedot 
helposti löydettävissä?



Sivistysosaston toiminnan arviointi n=164
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helppoa?

109

55

0 20 40 60 80 100 120

Kyllä

Ei

Saitko riittävästi ohjeistusta 
koulukuljetushakemisen tekemiselle?
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Kyllä

Ei

Onko koulukuljetukseen liittyvä ohjeistus ja 
yhteystiedot helposti löydettävissä?

79 % koki 
koulukuljetusetuuden 
hakemisen helpoksi

2/3 osa kyselyyn 
vastanneista koki 

saaneensa riittävästi 
ohjeistusta hakemuksen 

tekemiseen

Yli puolet kyselyyn 
vastanneista koki 
ohjeistuksen ja 

yhteystietojen olevan 
hankalasti löydettävissä

Kehittämiskohde!

Kehittämiskohde!



Sivistysosaston toiminta (Dia 2) n=164
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Arvioi miten olemme koulukuljetusasioissa 
mielestäsi pärjänneet kuluvan lukuvuoden 

aikana

48 % koki 
koulukuljetuksen 
palvelupuhelimen 
soittoajankohdan 
olevan sopimaton

Olemme onnistuneet 
kuljetusasioiden järjestämisessä:

Samaa mieltä 49 %
täysin samaa mieltä 16 %

Eri mieltä 24 %
täysin eri mieltä  11 % 

Yli puolet (56 %) 
vastanneista koki 

päivittäisen soittoajan 
olevan tarpeellinen

Kehittämiskohde!
Kehittämiskohde!



Terveiset sivistysosastolle (2. avoin kysymys)
Poimintoja avoimista vastauksista

• Toivottiin, että sivistystoimen henkilöstö olisi paremmin tavoitettavissa

• Kuljetussuunnittelussa on parantamisen varaa, koettiin kuljetussuunnittelussa olleen ongelmia vuosien ajan 

• Taksikuljetusreittien suunnitteluun toivottiin parantamista, ettei lasten koulumatkojen odotukset venyisi liian pitkiksi 

• Sipoon tyyliseen maalaiskuntaan toivottiin enemmän rahaa koulukuljetusten järjestämiseen

• Isossa kuvassa palvelu koetiin hyväksi

• Yhdenvertaisuutta taksikuljetusten osalta toivottiin

• Koulubusseja toivottiin taksien, HSL: n linja-autojen sekä näiden yhdistelmien sijaan

• Tiedottamisen ja ohjeistuksen parantamista toivotiin 

• Koulukuljetushakuaikatauluun toivottiin parempaa tiedotusta, koska kuljetusta tulee uudelleen hakea 

• Osa vastanneista huoltajista ei  ollut tietoisia, että koulukuljetusasioissa on puhelinpalvelu 

• Toiset taas pitivät puhelinpalveluajankohtaa huonona 

• Bussiaikataulut tulisi paremmin integroida koulujen lukujärjestyksiin 

• Kuljetusperiaatteet eivät ole kaikille huoltajille tuttuja, ihmetystä aiheuttaa milloin kuljetusta tulee hakea uudelleen 

Huomioitu kehittämiskohteissa

Tuleva kehityskohde

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa

Huomioitu kehittämiskohteissa



ARVIO 
KOULUKULJETUKSISTA

➢Kokonaisarvio koulukuljetuksesta

➢Koulukuljetusjärjestelyt ovat kohdallamme toimivat?

➢Haluatko kertoa jotain lisää koulukuljetuksiin liittyen? n=170 
(avoimet vastaukset)



Arvio koulukuljetuksesta n=163
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Koulukuljetusjärjestelyt ovat kohdallamme 
toimivat

71 % arvioi 
koulukuljetusten 

kokonaisuuden toimivan 
hyvin, 29% oli eri mieltä

69%  kyselyyn vastanneista koki 
koulukuljetusjärjestelyn 

toimivaksi
31% oli eri mieltä



Haluatko kertoa jotain lisää koulukuljetuksiin liittyen? 3. Avoin kysymys (Dia 1) 

Poimintoja vastauksista ( Yht. 56 vastausta)

• Taksiyrityksiin liittyvä palaute 

✓ Kuljettajiin toivottiin saavan paremmin yhteyttä

✓ Aikataulut koettiin toimivaksi ja yhtiö on tiedottanut hyvin muutoksista, yhtiö on loistava 

✓ Kuljettajille toivottiin lisää ohjeistusta siitä, miten toimitaan lasten kanssa (myös erityisen tuen lasten)

✓ Taksiyrityksen toiminta koettiin hyväksi- ja luotettavaksi sekä asiointi helpoksi ja luotettavaksi

✓ Kuljettajat ovat mukavia nuoria kohtaan

✓ Ruotsin kielen taitoa toivottiin kuljettajilta ( 2 vastausta)

• Linja-autokuljetuksiin liittyvä palaute

✓ Hymynaama bussiaikataulujen parantumisesta tälle vuodelle

✓ Toivottiin, että kouluissa otettaisiin paremmin linja-autojen aikataulut huomioon 

✓ Lasten mukaan bussikuskit ovat pääsääntöisesti mukavia

✓ Hindsbyn alueelle toivottiin parempia linja-autoyhteyksiä

✓ Söderkullasta Nikkilään toivottiin enemmän linja-autovuoroja aamuisin

✓ Toivottiin parannusta linja-autovuoroihin Vanhan Kuninkaantien suunnalta Kungsvägens skolaniin

✓ Nikkilän ja Paippisten väliset linja-autovuorot koettiin liian täydeksi

✓ Suoria linja-autoyhteyksiä toivottiin Nikkilästä Kalkkirannan, Gesterbyn ja Boxin suuntaan 

✓ HSL: n ongelmia ovat myöhästyneet bussit ja peruuntumiset



Haluatko kertoa jotain lisää koulukuljetuksiin liittyen? (Dia 2)
n=56 (avoimet vastaukset)

Muu palaute:

✓ Aamun odotusajat kouluilla mahdottomia, 45 minuutin odotusaika pakkasessa huolestuttaa pienempien osalta

✓ Huoltajat kuljettaneet lasta itse, koska kokevat puolen tunnin odotusajan koululla ilman valvontaa turvattomaksi

✓ Taksikuljetuksien laajentamista toivottiin, koska esim. koulusta kotiin tullessa odotusajat liian pitkät johtuen vähäisistä linja-
autovuoroista (esim. linja 995)

✓ 1.-3. luokkalaisten pitäisi yli 5 km:n koulumatkoilla saada aina taksikuljetus

✓ Joillain huoltajilla ei ollut käsitystä pitääkö koulukuljetusta hakea ensi lukuvuodelle

✓ Odotusajat koettiin liian pitkiksi ja tämän vuoksi lapsen koulupäivään tulee melkoisesti pituutta

✓ Paippistentien vaarallisuusluokituksen päättyminen 5 luokkaan mietitytti, lähinnä pimeiden talvikuukausien aikana



KEHITTÄMISKOHTEET 
JA VERTAILU 
KOULUMATKAN 
TURVALLISUUDESTA

➢Kehittämiskohteet

- mitä olemme jo tehneet?

- mitä meidän tulee vielä tehdä?

➢Vertailu koulumatkan turvallisuudesta

- huoltajien kokemus vrt. lapsien kokemus



Kehittämisehdotukset / 
mitä olemme jo tehneet

Koulukuljetushakuprosessin suunnittelupäivä pidettiin keskiviikkona 14.12.

✓ Tiedottamista parannetaan eri väylien kautta mm. viestimällä suoraan huoltajille koulukuljetusten 
hakuaikataulusta

✓ Keväällä 2023 tarkastetaan hakuajan jälkeen koulukuljetushakemukset Primuksesta sekä tiedotetaan 
tarvittaessa huoltajia uudelleen mikäli hakemuksia puuttuu

✓ Rehtoreiden kanssa järjestetään kokous 8.3.2023 klo 16 – 17.00 koulukuljetuksiin liittyvistä asioista. 
Painotetaan mm. lukujärjestysten toimittamista aikataulun puitteissa sekä lukujärjestystietojen 
merkitsemistä Primukseen kuljetusasiat – välilehdelle sekä lukujärjestysten suunnittelua HSL: n linja-
autovuoroihin

✓ Kuljetuskoordinaattori on tehnyt Primukseen valmiit haut 3. ja 6. luokkalaisista, joiden tulee hakea 
koulukuljetusta uudelleen ensi keväänä. Näihin tietoihin voidaan verrata saapuneita 
koulukuljetushakemuksia ja tarvittaessa tiedotetaan uudelleen, jos hakemusta ei ole tullut

✓ Asiakaspalvelua tehostetaan tulevan lukuvuoden alussa, ts. elokuussa 2023. Alustavasti pohdittu, että 
koulukuljetuksen asiakaspalvelupuhelimen aukioloa laajennetaan

✓ Tiedottamista ja ohjeistusta parannetaan Sipoon kunnan kotisivuille ja Wilman kautta

✓ Tuleville 1. luokkalaisille voidaan tiedottaa koulukuljetusasioista, kun lähikoulut on osoitettu

✓ Alustava suunnitelma tuottaa 2 erillistä opasta:

✓ Koulukuljetusopas (periaatteet ja hakeminen – pähkinänkuoressa sekä näihin liittyvät Usein Kysytyt Kysymykset

✓ Koulumatkojen pelisäännöt ja liikenneturvallisuus sekä näihin liittyvät Usein Kysytyt Kysymykset



Kehittämisehdotukset
Mitä meidän tulee 
vielä tehdä?

Kehitysehdotukset kyselyn pohjalta

✓ Pedagogisen keskustelun järjestäminen kouluilla oppilaiden ja koulun henkilöstön kesken, siitä miksi 
bussipysäkillä pelottaa ja ohjausta kuinka koulumatkan aikana tulee käyttäytyä muita oppilaita 
kohtaan (käydään läpi rehtorikokouksessa)

✓ Kuljetuskoordinaattori keskustelee kuljetusyritysten yhteyshenkilöiden kanssa tarvittaessa kuljettajien 
ajotavoista (joitakin lapsia pelottanut)

✓ Uuden koulukuljetusten hallintaa parantavan järjestelmän käyttöönotto:

• Laadun parantuminen koulukuljetuksien järjestämisessä

• Tehostaa kuljetusten taloudellisuutta ja koko kuljetusprosessin hallintaa

• Reittien suunnittelu ja optimointi

• Sijainnin ja sijaintihistorian seuranta ts. seurantatiedot siitä, missä autot liikkuu, mihin aikaan ja millä 
nopeudella

• Voi ennustaa ja arvioida tulevia kustannuksia sekä seurata jo toteutuneita kustannuksia

✓ Liikennesuunnittelijoille informoidaan kyselyn tuloksista (kuljetuskoordinaattori informoi)

- tuleva liikennesuunnittelija mukaan lukujärjestysten sovittamiseen HSL: n linja-
autovuorojen mukaisesti sekä kuljetuskyselyn tulosten informointi

- HSL: n liikennesuunnittelija ehdottanut jo Sipoon kunnan kanssa käytävää keskustelua 
joukkoliikennesuunnittelusta, kyselyn tuloksia/kehittämisehdotuksia tiedoksi myös HSL: n 

suunnittelijalle

✓ Ohjatun toiminnan järjestäminen kouluilla odotusaikojen ajaksi

- Kouluilla voidaan sopia kenen vastuulla on koulupäivinä aukaista ovet riittävän ajoissa, ettei 
lasten tarvitse ulkona odotella

- Koulun avustajat ja ohjaajat voivat järjestää ohjattua toimintaa- koulussa odotusajoille (käydään 
läpi rehtorikokouksessa)



Vertailu koulumatkan turvallisuudesta
• 93 % kyselyyn vastanneista 

oppilaista koki koulumatkan 
turvalliseksi n=1329
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